

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16639期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年9月 9日 星期日 今日48版  
农历丁亥年七月廿八 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云转阵雨,最低23℃(昨天最高31.3℃)

明天:多云,最高30℃,最低24℃

## 上海市风华中学 庆祝建校六十周年系列活动公告

上海市风华中学建校六十周年校庆筹备工作，在社会各界和广大校友的关心、支持下已基本就绪，从9月开始，将陆续举办多项系列庆祝活动：

9月16日 学校教育特色展示。举办“风华杯”校友乒乓邀请赛、学生心理社团论坛及文艺演出。9月28日 学校课程改革展示。举办“DIS”实验系统专场展示。10月27日 庆祝大会。举办庆祝会和交流活动。

盛邀原在风华中学及前身兴慈中学、粹文中学、新幼师附中、东方红“五七”学校工作或学习过的广大校友回校参加各项庆祝活动。

学校地址：大宁路1000号 邮编：200072 联系人：张明 | 风华中学校庆筹备办公室  
电话：66255016 电子邮箱：fhwq2007@126.com

2007年9月9日

# APEC领导人非正式会议闭幕

发表《悉尼宣言》，胡锦涛会晤安倍晋三，会见阿罗约和曾荫权

12:00 中午抢发

本报悉尼中午电（特派记者 卫蔚）亚太经合组织（APEC）领导人第十五次非正式会议当地时间14时

（北京时间12时）在澳大利亚悉尼总督府落下帷幕。在为期两天的会议上，与会领导人围绕今年会议主题“加强大家庭建设，共创可持续未来”，主要讨论了全球气候变化、支持多哈回合谈判及区域经济一体化等议题。

两天的非正式会议结束后，APEC成员领导人及领导人代表今天签署并发表《悉尼宣言》。《宣言》重申，气候变化、能源安全和清洁发展，要求WTO各成员尽快行动起来

恢复多哈回合谈判，继续区域经济一体化进程，维护人类安全，完善APEC自身建设等。

APEC领导人第十六次非正式会议将于明年在秘鲁利马举行。

国家主席胡锦涛8日在出席亚

太经济合作组织领导人非正式会议活动期间同日本首相安倍晋三会晤。胡锦涛今日会见菲律宾总统阿罗约和香港特别行政区行政长官曾荫权，并同曾荫权共进早餐。

（相关报道见A16版·国际新闻）

上影集团参与出品的《色·戒》荣获最佳影片奖

## 李安和华人分享“金狮”

华人导演第三年蝉联威尼斯电影节最高奖

本报威尼斯今日电（特派记者 夏琦）又是李安！昨晚的威尼斯再度为中国影片而骄傲。李安凭借《色·戒》再度捧得金狮，这也是华人导演连续第三年在水城登上最高荣誉宝座。此前两年，李安和贾樟柯分别凭借《断背山》和《三峡好人》荣获此奖。李安也成为继张艺谋之后第二位获两座金狮的华人导演。

作为最高奖项，金狮压轴颁出，当评委会主席张艺谋口中念出“李安”的时候，新闻中心里爆发出一阵惊呼，随后是极其热烈的掌声。李安显然也十分激动：“我不能想象我能拿到这个奖，我只是很简单地回到这里，威尼斯是个很温暖的家。也许有人会觉得第二次拿奖没那么激动，但

是我正好相反。”《色·戒》是李安与上影集团合作出品的。李安在致辞中两次感谢上影集团。李安还感谢了影片的参与者，其中包括“勇敢的演员”梁朝伟和汤唯。

李安还特别提到，拍摄这部电影期间，他特地去探望了病中的电影大师英格玛·伯格曼，当时伯格曼拍着他的脸鼓励他，就像拍着自己儿子的脸。李安说：“现在拿到这个奖，我特别想献给伯格曼，以回报他的祝福。”

最后，李安照例用中文发表感言，他说：“希望这个奖项和所有的华人分享。”

右图：李安笑捧金狮奖 新华社/路透  
(相关报道见A6版·文娱新闻)



## 第十届“五个一工程”颁奖

李长春出席，上海市委宣传部获一等组织工作奖

据新华社北京9月8日电 第十届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会和颁奖晚会于7日在京举行。中共中央政治局常委李长春7日晚在京参加了颁奖晚会，并为获得特等奖的作品颁奖。

第十届精神文明建设“五个一工程”

从今年4月1日起组织实施评选，共评选出268部优秀作品。其中，电影《张思德》《云水谣》《太行山上》，电视剧《恰同学少年》《延安颂》《插树岭》《亮剑》，话剧《立秋》等8部作品获得特等奖。

>>>详见A5版·文娱新闻

### “五个一工程”上海获奖名单

一等奖：组织工作奖：上海市委宣传部

特等奖：电视剧《亮剑》

优秀作品奖：

电影：《东京审判》《邓小平·1928》

电视剧：《诺尔曼·白求恩》《历史的天空》

戏剧：《廉吏于成龙》（京剧）《天鹅湖》（杂技剧）

歌曲：《感恩》

广播剧：《走过冬天》

文艺类图书：《山高水长：回忆父亲聂荣臻》

## 笑脸迎客显大气 周到服务求卓越

—2007女足世界杯上海赛区唱响城市精神

注这场开幕式，我们一定要做到最好。”

### 变化多 应变快

24小时之内，上海赛区的新闻中心开放时间变了3次。

在《媒体指南》手册上，昨日新闻中心关闭时间是17时。但阿根廷队和德国队临时提出“转战”虹口足球场训练，随后又相继取消。于是，新闻中心的关闭时间先是从17时延长到次日0时30分（两场训练），然后调整到22时45分（一场训练），最后又回到“原点”17时。这一波三折的时间曲线背后，是工作人员调拨记者班车、增减志愿者人数、电话通知记者更改信息等繁琐手续。按新闻官刘琦的说法，“不是按部就班做好就可以的，而是要多动脑子，做到未雨绸缪。”

### 小窗口 大气派

近300名提供交通服务的司机，以饱满的精神面貌投入交通服务，“你好，很高兴为你服务。”流利的英文表达为上海的交

通接待加了不少分。

第一天上岗，司机朱华没能按时吃上饭，问朱华累不累，他谦虚地表示，“我的同事比我更累，我们早就做好了吃苦的准备。”据朱华介绍，9月1日那天，一名司机接机，在浦东机场和市区之间往返了6次。还有一名同事，临时送官员去杭州赛区，回市区时已是深夜。

每天清晨，钱正伟出门前，整理着装，将头发梳齐，戴上白手套，告诉自己要保持微笑。然后，开动7人座现代越野车，四扇车门边放有4瓶水，前座备好了纸巾，准备就绪，接送国际足联官员的工作开始了。上海巴士汽车租赁公司负责人说得好，“我们的服务是一扇窗口，展现的是大上海的气派。”

本报记者 陶邢莹 俞剑 实习生 何轶

（相关报道见A3、A11版）

## “三色箭”送别歌王

帕瓦洛蒂葬礼在故乡举行

本报意大利摩德纳9月8日电（特派记者 夏琦）帕瓦洛蒂的葬礼8日在他的故乡摩德纳举行。意大利三色箭空军飞行队进行了空中特技飞行，穿越摩德纳市中心上空，以一种特殊方式对这位音乐大师表示最崇高的敬意。

图 IC

>>>详见A7版·文娱新闻

